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Les calculatrices sont autorisées conformément a la réglementation en vigueur.

MATHEMATIQUES (13 points)

Une association sportive décide de coller sur les maillots de son équipe un écusson aux couleurs du
club. L’écusson est formé de deux arcs de cercle et d’un rectangle (voir en bas de page).
EXERCICE 1 (2 points)

I.1.  L’objectif de cette partie est le tracé du contour extérieur de 1’écusson.
En utilisant le repeére de I’annexe 1 a rendre avec la copie :

ILl.a.  placerles points A (6 ;8)etB(-4:;8);
L1b. tracer I'arc de cercle BO de centre A ;

Il.c. tracerle symétrique ED’B’O de la figure EDBO par rapport & I’axe des ordonnées.

[.2. L’objectif de cette question est de calculer la mesure de I’angle OAB.

I2.a.  Le segment [AB] coupe I’axe des ordonnées au point 1.
: Placer le point I dans le repere de ’annexe 1.

I.2.b.  En utilisant le triangle OAI, déterminer, en degré, la mesure de 1’angle OAB.
Arrondir le résultat au centieme.

EXERCICE II (5 points)
L’ objectif de cet exercice est le calcul de aire de I’écusson.

On donne : OAB = 53°% OA=AB=10cm.
La droite (OE) est un axe de symétrie de la figure.
Les proportions ne sont pas respectées. Les cotes sont exprimées en centimetre.
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II.1.  Le but de la question est de calculer I’aire du triangle OAB.

IL.1.a. Calculer, en cm, la longueur de la hauteur AH du triangle OAB isocéle en A.
Arrondir le résultat au dixiéme,

II.1.b. En remarquant que BO = 2BH, calculer, en cm, BO. Arrondir le résultat au dixiéme.

H.1.c. Onadmet que BO =89 cm et AH =9 c¢m ; calculer, en cm?®, I’aire du triangle OAB.
Arrondir le résultat au centiéme.

I1.2.  Calculer I’aire du secteur circulaire OAB de centre A. Arrondir le résultat au centieme.
I1.3.  Calculer I’aire de la portion d’écusson hachurée.

I1.4.  Calculer I’aire du triangle OBI.

II1.5.  Calculer I’aire totale de ’écusson.

EXERCICE III (6 points)

L’intérieur de 1’écusson est séparé en deux zones de couleurs différentes par un arc de parabole.
L’objectif de cet exercice est de tracer l'arc de parabole, courbe représentative de la fonction f
définie par :

IIINE

II1.2.

IIL.3.

11.4.

1Ls.

I11.6.

L7

fx)= —%xz 2% + 8 sur Pintervalle [-2;2]
Calculer f '(x) ou f " est la fonction dérivée de la fonction £
Résoudre I’équation f '(x) = 0.
Résoudre 'inéquation —x — 2 <0.
Compléter, sur ’annexe 2, le tableau de variation de la fonction £,
Compléter, sur I’annexe 2, le tableau de valeurs. Arrondir les résultats au dixi¢me.
Tracer la courbe représentative de la fonction fen utilisant le repere de I’annexe 1.

En utilisant le repére de I’annexe 1 :

[1.7.a. Placer le point P (2 ; 2).

IIL7.b. Montrer que ce point P appartient & I’arc de parabole.

II.7.c. Placer le point A’ symétrique de A par rapport a ’axe des ordonnées.
I11.7.d. Ecrire les coordonnées de A’.

III.7.e. Calculer A’P. En déduire que le point P est sur le bord de l'écusson.

Le patron de I’écusson est maintenant entiérement réalisé.
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SCIENCES PHYSIQUES (7 points)

EXERCICE IV (4 points)

Lors de la rénovation de la salle de sport de 1’association sportive, un enduit de platre est réalisé sur
les murs en parpaings afin de pouvoir coller un revétement.

IV.1. Le tableau suivant indique pour chaque matériau son épaisseur et son coefficient de
conductivité thermique.

Matériaux Coefficient de conductivité Epaisseur (¢) en m
thermique (A) en W/(m.°C). p '
parpaing 0,64 0,20
platre 0,47 0,020

IV.1.a. Parmi ces deux matériaux quel est le moins bon isolant ? Justifier.

IV.1.b. Calculer, en (m?.°C)/W :
¢ larésistance thermique »| du parpaing.
¢ la résistance thermique r, du plétre.
¢ la résistance thermique Ry, du mur composé des deux matériaux précédents.

~ IV.1.c. Calculer, en W/(m>.°C), le coefficient de transmission thermique K du mur composé
de parpaings et de plétre.

IV.2. Lasurface S des murs est 240 m”.
Le coefficient de transmission thermique X est 2,9 W/(m>.°C).
Calculer, en watt, pour un écart de température A6 de 12 °C, la valeur du flux thermique @
traversant la paroi du mur. '

Ondonne: »r= Rig=r+m, K= O =KSA0

>0
=

EXERCICE V (3 points)

Le revétement des murs de la salle est une peinture a base de polyacétate de vinyle, obtenu par
polymérisation de 1’acétate de vinyle.

V.1. Sur ’annexe 2, page 5/5, compléter 1’équation bilan de la réaction de polymérisation de
’acétate de vinyle.

V.2. Ecrire la formule brute du monomére.

V.3. Calculer la masse molaire moléculaire de 1’acétate de vinyle.
On donne M(C) = 12 g/mol ; M(H) = 1 g/mol ; M(O) = 16 g/mol.
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Annexe 1 (a rendre avec la copie)

Exercices I et II1
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Annexe 2 (a rendre avec la copie)
EXERCICE II
Question II1.4 : Tableau de variations
X -2 2
signe de f"(x)
s
Question I11.5 : Tableau de valeurs
X -2 -1,5 -1 -0,5 0 0,5 1 1,5 2
Sx) 10 9,9 8,9 39 2

SCIENCES PHYSIQUES

Exercice V : guestion V.1.,

CH, —=CH
O =
|
CH;—C =0
\ J

Acétate de vinyle polyacétate de vinyle
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Fonction Dérivee 17
J&) Fr)
a+b a
x? 2x
x’ 3x?
1 L
x x
u(x) +v(x) u'(x) +v'(x)
a u(x) au'(x)

Logartthme népérien - In

In@)=ha+hnb h@)=nha

In(a/b)=lna-Inb

Equation du second deeré ax’+ bx + ¢ =0

A=b%*-4ac
- Si A> 0, deux solutions réelles :

_—b+/A . _—b-4/A
: )=

1= 2a 2a

- Si A =0, une solution réelle double :
b .

== 2a

- S1 A <0, aucune solution réelle

Si A20, ax®+ bx + ¢ =alx —x)(x — x5)

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : 4, et raison r
Terme derang n : u, =u; +(n-1)r
Somme des & premiers termes :

k(u,+u
gty by, = BMITU)

3

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u; et raison g

Terme derang n: u, = ulq"'1

Somme des 4 premiers termes ;-

125} +u2+~-+uk = UI %“_‘ﬁ—
- 4q

Trigonométrie
sin (@ + b) = sina cosd + sind cosa
cos (@ +b)=cosa cosb - sinag sind
cos 2a =2cos’a~ 1

=1- 2sin’a
sin 2a =2 sina cosa

Statistiques
2
Effectiftotal N= ) 7,

i=1

nx;
Moyenne X = 5—1-]\—/.**—
P 2
Zni<xi—f)2 Znix?
Variance ¥ = = 1% = i=1N ~X?
_ Ecart type G=-\/—I}

Relations métriques dans le triancle rectanele
A

AB? + AC? =BC? :
) v 8 o c

H

N A VAN
sin B=‘§—6; cosB=g—g; tanB:%g
Résolution de triangle
‘ b c
d = = = /\=2R

sinA sinB sin C

R : rayon du cercle circonscrit
a*=phr+c*-2bc cosg
Aires dans le plan

1 NN
Triangle : Ebc sin A
Trapéze - % (B +b)h
Disque : TR?
Alres et volumes dans l'espace :
Cylindre de révolution ou prisme droit d'aire

de base B et de hauteur 4 ; Volume Bh
Sphére de rayon R :

Aire : 4nR? Volume : %nRa

Cdne de révolution ou pyramide de base B et

de hauteur /2 ; Volume %B h

Calcul vectoniel dans le plan - dans l'espace

vV =xxtyy \7.\7"=n’+_vy’+zz’
N N
Siv#0etv#0:

55 = [T ileos 7

vy =0sietseulementsi v 1 v



